

на 15 декемврий 1844 г. да се завърне часъ по-скоро. „Азъ се грижа за всѣка минута, понеже ми дотегна животътъ въ чужбина, както и студентскиятъ животъ толкова години. Желя единъ день да се видя въ положение да събера съ радостъ изобилнитѣ плодове на толковато ми борби“. Три месеца по-късно, той е щастливъ да се похвали съ увѣнчаване на всички свои усилия. На 30 мартъ 1845 г. Селимински пише на А. Иванова, отъ Флоренция:

„Най-сетне, 16 (28) мартъ бѣше за мене най-приятенъ и най-свѣтълъ день. Въ него положихъ последния си изпитъ и бѣхъ провъзгласенъ за докторъ медикъ-хирургъ съ отличие, предъ многобройно число слушатели отъ всѣко съсловие и чинъ. Сега ще остана още малко, за да чуя нѣколко извънредни лекции и си набавя най-необходимитѣ книги и хирургически инструменти и да се завърна или презъ Виена и Брашовъ въ Ромъния, или презъ Атина и Цариградъ, за да дамъ какъвто и да е край на моята работа въ Атина. Азъ съмъ доста здравъ, особено сега, когато, освободенъ отъ такъвъ непоносимъ товаръ, чувствувамъ особена радостъ, която бѣ ме напустнала преди време“.

Селимински получава титлатата „Doctor in medicina ac chirurgia“ (28 мартъ 1845 г.) не отъ медицинската школа въ Флоренция, а отъ по-стария медицински факултетъ на близкия градъ Сиена, все въ областта Тоскана. Сега той може вече да си отдъхне отъ трудъ и лишения и да се види отново изпълненъ съ жизнерадостъ, каквато отдавна не е познавалъ. Неговата мисълъ, неговото въображение се носятъ къмъ родината и къмъ прокуденитѣ отъ нея съграждани въ Ромъния и Русия; той копнѣе да се завърне между тѣхъ и да бжде пакъ полезенъ чрезъ знания и всѣка помощъ. Но, преди да потегли назадъ, той иска да използва благоприятния случай, когато се намира тѣй близко до Франция, да види и френската столица.

2. АЛЕКСАНДЪРЪ ЕКЗАРХЪ И ПОЛСКАТА ПРОПАГАНДА ВЪ ПАРИЖЪ. — Прѣкъ поводъ за това отиване до Парижъ е давалъ единъ току-що излѣзълъ въ европейскитѣ вестници позивъ отъ страна на българина Александъръ Екзархъ. Този старозагорецъ, студентъ по медицина въ Парижъ отъ 1836 г. и съпътникъ на френския академикъ Бланки при